

ВАХТА ПАМЯТИ «НАЙТИ РЯДОВОГО МАМЕДОВА»

9 мая на Марьиной горе в поселке Молодежное был установлен памятный знак в честь красноармейцев, погибших здесь в июне 1944 года. Среди имен, указанных на обелиске, есть имя Ибрагима Мамедова, с которого началась эта история о благодарной памяти. В торжественной траурной церемонии принимала участие его сестра, москвичка Тарлан Мамедовна Мамедова – много лет она считала брата пропавшим без вести.

Инициатором установки обелиска стал муниципальный совет поселка и депутат, краевед Нина Григорьева.

В июне 1944 года в этих краях шли кровопролитные бои. Погибших хоронили в братских могилах недалеко от Приморского шоссе, вдоль которого проходило направление главного удара Карельского вала (Выборгской наступательной операции). В наши дни поисковые отряды по архивным данным разыскивают санитарные захоронения и передают останки для торжественно-траурных церемоний погребения со всеми воинскими почестями. Как правило, все они безымянные. Всю жизнь Тар-

лан Мамедова разыскивала могилу своего брата Ибрагима, призванного из Ашхабада, только несколько лет назад ей удалось установить, что погиб он в районе Метсякюле – Ваммельсуу (пос. Молодежное – Серово) и похоронен в одной из братских могил в июне 1944 года. Ибрагим Мамедов воевал в 46-й стрелковой дивизии и было ему всего 19 лет.

После того, как Тарлан Мамедовна обратилась в администрацию Курортного района, была объявлена акция «Найти рядового Мамедова» по увековечиванию памяти всех бойцов, погибших во время Выборгской наступательной операции. К ней подключились юнармейцы МПК «Сестрорецкий рубеж». Установка этого обелиска только первый шаг. Рядом с именем рядового Мамедова указаны еще несколько имен красноармейцев, погибших в этих краях. Но далеко не всех. Поисковики и военные историки продолжают свою работу.

Лариса Голубева

